An alle Eltern,


egal, ob ihr ein Baby oder Kindergartenkind habt, ob eure Kinder zur Schule gehen, in der Ausbildung, im Studium oder selbst Eltern sind!


Wir alle haben Kinder, um deren Zukunft wir uns große Sorgen machen. Ihre zukünftige Lebensgrundlage wird gerade zerstört, und wenn wir nicht endlich wirksam handeln, wird aus der Klimakrise eine Katastrophe. 


Die Klimakrise macht auch für Corona keine Pause. Bei uns vertrocknen die Straßenbäume, die Wälder stehen durch die Trockenheit dem Schäd-lingsbefall wehrlos gegenüber und die Obst- und Gemüse-Preise steigen spürbar. Aus aller Welt erreichen uns alarmierende Nachrichten: Dieses Jahr brennen die Wälder im Amazonas, in Afrika und Sibirien, die Arktis wird 2100 eisfrei sein, Stürme, Überflutungen, Hitzewellen, Dürrepe-rioden, Artenaussterben und Millionen Menschen auf der Flucht  gibt es bereits im Jahr 2020.


Diese Klimakrise ist menschengemacht, also können wir auch etwas dage-gen tun! Trotz jahrzehntelanger Desinformation durch die großen Kohle-, Öl- und Gaskonzerne wissen wir nun, dass unsere Abgase das Klima aus dem Gleichgewicht bringen. Dagegen wollen wir etwas tun. 


Unser Verhalten im Alltag, der autofreie Weg zur Kita, Schule und Arbeit, die plastiklosen Einkäufe, unser gesundes Essen bis hin zur Balkon-Solar-anlage – das alles wirkt als Vorbild, zieht nachweislich Nachahmer*innen an. Und jede*r von denen, die so ihren eigenen Beitrag leisten, wird die Verantwortung der Politiker*innen erkennen und wirksame Gesetze ein-fordern. Das ist es, was die Kinder und Jugendlichen der Fridays For Future-Bewegung tun: Sie kämpfen für eine realistische Klimapolitik und für ihre eigene Zukunft, und dafür, dass Politiker*innen die Klimakrise nicht weiter ignorieren. 


Aufgrund Corona ist dieses Jahr alles schwieriger, deshalb wollen wir Eltern & Älteren die Jungen im Kampf für eine bessere Klimapolitik unterstützen:


Am 25.09.2020 findet der „Global Day of Climate Action“ statt. Weltweit werden Menschen jeden Alters für die Einhaltung des Pariser Klimaschutz-abkommens demonstrieren. Hier in Deutschland konzentrieren wir uns auf das klimaschädliche Kohleausstiegsgesetz und den mangelnden Ausbau der Erneuerbaren Energien – beides Ergebnisse der jetzigen Bundesregie-rung. 


Ein breites, weltweites Bündnis verschiedenster Organisationen ruft zur Teilnahme auf. Kommt am 25.09. mit auf die Straße – und jede*r bringt noch Freunde und Verwandte mit! Wir fordern gemeinsam und global konsequenten Klimaschutz und gerechte Klimapolitik für unsere Kinder! 


Ihr findet Infos hier: https://www.parentsforfuture.de/de/ 


oder hier: https://parentsforfuture.de/de/ortsgruppen_finden


